

美英赴华留学人数明年或创新高

11月21日,国务院副总理刘延东赴美参加中美人文交流活动,就成立的“十万强”基金会(100000 Strong Foundation)与美国国务卿约翰·克里进行了探讨。此外,英国文化协会在鼓励本国学生来华留学方面,也于11月推介了“英国未来计划”。有专家就此分析,在一系列政策的指引下,明年来华留学的美英两国学生数将达到历史新高。

“十万强”新进展 基金会助力两国交流

11月14日,美国驻华大使馆新闻文化处对外发布了2013年度门户开放报告(Open doors Report),报告指出,2012-2013学年,中国连续第四年成为美国第一大留学生源国。与此同时,在美国本土生赴外留学方面,报告数据也显示,2011-2012学年,共有14887名美国学生在中国内地留学,这一不包含修习无学分课程在内的数字较前一学年增幅2%,中国成为继英国、意大利、西班牙和法国之后美国的第五大接待地。

北京商报记者登录美国驻华大使馆官方网站查询得知,2001-2007年间,来华学习的美国学生数量以年均30%的比例增长,“我们期待这一数字在可预见的未来继续增长,虽然这个有机增长令人鼓舞,但现在的趋势可能不足以应付中美两国关系中的现实挑战和机遇”,美国驻华大使馆官网就此表示。

据悉,2009年美国总统奥巴马访华期间提出“十万强”(100000 Strong

Initiative)”倡议,为美国前国务卿希拉里·克林顿于2010年在京启动,目标为四年内鼓励10万名美国学生前来留学,并旨在培养美国下一代的中国问题专家。四年来,该计划已推动6.8万名美国青年来华留学和交流,我国已颁发美国学生1万份奖学金。

“如今在中国大学校园里能遇到越来越多‘十万强’计划的美国留学生,他们的进步令人赞叹,他们正和中国青年一道增进两国人民的友谊。‘十万强’基金会的成立也为进一步落实这项计划、深化两国人文交流探索了一条新途径、增添了一股新动力”,在出席美国“十万强”基金会首届年会时刘延东致辞说。

“未来计划”启动 半公费满足来华兴趣

据英国文化协会(British Council)的权威数据显示,目前在英学习的中国留学生约有10万人,这一数字仅次于在美的中国留学生规模,英国已成为中国留学生的第二大留学目的国。与此同时,据北京商报记者了解,不少英国本土学生对中文语

言课程、中医等课程颇感兴趣。

“近两年学校的中国留学生人数有了较大增加,周围的英国同学及朋友对中国文化开始逐渐了解,据我所知,英国文化协会的‘英国未来计划(Generation UK)’项目目前在学校正被推广,不少对中国文化充满兴趣的朋友都渴望借此来中国领略风采。”谈及英国学生的来华留学兴趣,一位正在英国爱丁堡大学求学的中国留学生符文(化名)结合身边实例向北京商报记者介绍。

英国驻华大使吴思田在该项目推介会上也曾表示,“这一项目旨在让更多的英国年轻人加深对中国的了解。同时,这也是一个增进两国人与人之间交流联系的典范,为两国在未来建立更紧密的长期关系打下了良好基础”。

据了解,今年9月,英国大使馆文化教育处在华推出“英国未来计划(Generation UK)”项目,11月,英国文化协会为鼓励和支持英国学生来华,在英召开推介会。目前,该项目为半公费赴华留学,旨在通过政府项目的方式,争取企业及各方支持,可为英国本土生提供在华一年制大学的奖学金,或中国大企业实习期间两个月的费用。此外,其计划在三年时间内,协助至少1.5万名英国学生来华学习或工作实习。

数据增长明显 计划目标或提前实现

近年来,伴随我国综合实力的提升,国外青年对赴华留学的认知不断深化,此外,基于我国推行的积极、开放的来华留

学政策,赴华留学人数始现较高增长。以教育部公布的数据为例,2010-2012年间,来华留学人数年均自然增长11.3%,其中2011年来华留学的国际学生约29.3万人,占全球国际留学生总数的6.8%。2012年来华留学生约为32.8万人,其较上一年度增加3.5万人。

增长趋势的显现自然引发国家层面的重视,北京商报记者从教育部官网了解到,在教育部于2010年发布的《留学中国计划》中,其将长远目标定为,到2020年实现全年在内地高校及中小学校就读的外国留学人员达到50万人次,及成为亚洲最大留学目的地的目标。对于2014年度的近期目标,《留学中国计划分项目工作进程规划表》也显示,2014年全国全年留学人员数量预计达到33.4万人次,其中学历留学生11.4万人次,以期分别实现年增长6.94%及4.66%的目标。

对于近两年的良好增长,教育部国际合作与交流司司长张秀琴结合该计划曾予以肯定,她表示,“据此推算,若不考虑其他因素,到2020年之前,目标有望提前实现,而来华留学的学历生人数也将有望超过30万人”。

据悉,2012年享受中国政府奖学金的在华学生人数已超过2.8万人,“现在外国留学生特别是美英两国学生在来华留学方面,内外因兼具。美英推行的国家级政策提供了内部动力,而我国也会从外部起到助推作用,相信明年美英等国家来华留学的学生人数会创下历史新高”,业内一位资深张姓人士向北京商报记者分析表示。

北京商报记者 杨春雨

· 资讯 ·

线下留学机构热衷线上平台招生

2013年“留学热”、“移民潮”成为教育媒体最频繁使用的关键词,同时,AIEP寄宿家庭服务供应商、东方育才留学服务供应商、凯利国际签证服务供应商等10余家提供国际教育服务的机构于11月相继入驻教育推荐引擎决胜网;据了解,截至目前已有数百家从事国际教育服务的机构和个人入驻决胜网。

业内知名教育专家分析,今后70%的地面教育机构将会迁徙至互联网教育平台,特别是国际教育领域。国际教育服务提供商在教育市场中一直呈点

状存在,这导致一些优质的国际教育产品无法得到有效地推广,仅仅只靠传统的口碑和宣传单的单向方式。

互联网教育平台的出现打破了信息传播局限的桎梏,利用大数据的先天优势优化了推广渠道通路,把呈点状的供应商集中在一起,将服务产品化并进行有效串联,实现与线下消费者的匹配。

对于消费者而言,以往找教育服务纯靠运气,缺乏一种介质链接服务端,无法分辨出信息的真伪。类似决胜网这种互联网教育平台出现后,消费

者不用再像以前一样耗费大量的时间去海量教育信息中碰运气,根据决胜网的推荐引擎,可以直接淘出与自身属性相匹配的国际化教育产品。

之前消费者的行为习惯是“缺什么补什么”,在教育方面没有前瞻性,然而平台重构了消费者的思维,例如想上哈佛,除了语言成绩的培训以外,还需要提前进行艺术素养、领导力的提升。这时候决胜网这类教育推荐引擎就显得尤为重要,因为在之前的行为习惯中你没有提前规划的意识,除了这点之外,平台中的教育产品种

类丰富,如同在淘宝买服装一样,各种与自己匹配的“尺码”、“颜色”、“款式”随意挑选。

决胜网联合创始人CEO戴政表示,“国际教育机构即将步入大迁徙时代,完成由地面转向线上的轻转移。国际教育市场中不缺乏优质的教育产品,缺的是承载具有多样化教育需求的消费者与优质教育产品实现匹配的互联网平台,我们希望越来越多从事国际教育的机构和个人能够加入其中为消费者提供优质的内容和产品”。

北京商报记者 程铭劼

学大教育财报实现三个季度连续盈利

近日,主营一对一个性化教育的中概股企业学大教育发布了截至9月30日的2013财年第三季度财报。财报显示,学大教育当季实现净收入7940万美元,同比增长14.2%,毛利润为2320万美元,同比增长74.3%。

数据显示,2013年前

三季度学大净收入达到了2.78亿美元,同比增长为19.0%(去年同期为2.34亿美元),前三季度毛利润为9180万美元,同比增长为42.1%(去年同期为6460万美元)。据悉,这是学大在历经去年“利润率降低”、“一对一模式寒冬”质疑后,今年连续三个财季实

现盈利,并在多个运营和财务指标中有所突破。

谈到财报时,学大教育CEO金鑫表示:“我们继续严谨地运营执行,相比去年同期,本季度毛利润提高了74.3%,毛利率提升1000个基本点,师资和学习中心利用率也分别提升约16%和6%。全国各地

的学习中心更加有效运营,盈利导向型战略卓有成效并实现了股东价值的提升。”

学大教育CFO卢韶华则认为,随着公司朝着进一步提升盈利能力、健康增长不断迈进,实现今年的财务和运营目标指日可待。

北京商报记者 李立勋

美国南加州大学认可雅思成绩

北京商报讯(记者 程铭劼)美国南加州大学近日宣布,其本科阶段全部课程将接受雅思成绩作为其招收海外学生的语言水平要求,适用于所有申请2014-2015学年的学生。至此南加州大学的本科课程、研究生学院、Marshall商学院、Viterbi工程学院、Gould法学院等全部接受了雅思成绩。目前已经有超过3000所美国院校接受雅思成绩,包括全部8所常青藤名校,标志着美国学术机构乃至全球对雅思考试认可度进一步提升。

据了解,南加州大学是美国接收海外留学生最多的大学,2011-2012学年共有超过9000名国际留学生入读该学校,也是非常受中国留学生青睐的大学之一。雅思成绩能够得到南加州大学的认可,对于众多中国留学生来说,意味着有意向申请南加州大学的学生可以使用雅思成绩作为其英语能力的证明。

大学生篮球挑战赛引众名校角逐

北京商报讯(记者 李立勋)近日,一项全国性的高校篮球赛事——“一嗨杯”全国大学生3V3篮球挑战赛在全国八大赛区同时打响。本届大赛共吸引了上百所院校的数万名大学生参与,其中包括北京大学、清华大学、复旦大学、上海交通大学等名校。据了解,“一嗨杯”篮球赛创办于2010年,是由连锁租车品牌一嗨租车全程冠名赞助支持的一项面向全国高校学子的篮球赛事,至今已进入第六届。

本届篮球赛设有北京、上海、广州、深圳、长沙、杭州、成都、珠海八大赛区,根据赛制安排,各参赛院校先进行校内赛决出校园冠军,然后再决出分赛区总冠军,而八大赛区的总冠军将会在上海会师,争夺全国总冠军的荣誉和极具吸引力的总冠军奖品。据一嗨租车相关负责人介绍,创办“一嗨杯”篮球赛的初衷在于为数众多的大学生们作为未来的国家栋梁和消费主体,他们的汽车消费理念切实关系着未来交通出行体系的构成,如能改变他们的出行观念,使其接受“汽车共享绿色出行”的新理念,无疑将为未来中国社会交通、环境状况的改善做出巨大的贡献。